



名人与袜子

何百源

了，先换下，而另一只脚上的袜子没坏，还可以继续穿。

另一位是被称为“布鞋院士”的李小文教授。他作为中科院院士，2014年4月在中国科学院大学做讲座时，身着一袭黑衣，瘦削的面庞上蓄着胡子，无穿袜子的光脚穿着一双黑布鞋，在讲台上念发言稿。这种“山村老人”形象与院士身份形成了强烈反差。很多网友觉得李小文是现实版的扫地僧：“一个沉默、不起眼的小角色，却有着惊人天分和盖世神功。”

与两位院士有着异曲同工之妙的一件事，是我参加云南下关市（今大理市）文学创作小组时，辅导老师那家伦先生讲的。他说有一次到某军区创作组的一位作家，这作家一次买了20双解放鞋

陈景润脚上穿的袜子，左右脚是不同颜色的，都善意地笑了。但有一位护士没笑，这位护士后来成为了陈景润夫人。为什么会出现两只脚上的袜子不同颜色呢？陈景润自有解释，他说一只袜子破

职工艺术长廊

蜜蜂飞舞 总行 张静



婚姻需要互相体谅

幸福的家庭都是相似的。不幸的家庭各有各的不幸。生活琐碎平淡，温馨和谐的家庭使人容光焕发，舒心惬意，琴瑟和谐，人生充满欢乐幸福祥和。不幸的婚姻使人焦头烂额，消极疲惫，人生充满痛苦暗淡。

恋爱甜蜜轻松，而一旦步入婚姻的殿堂，恋爱的童话易被现实的柴米油盐搅碎，不经意的细节可以打败曾经天作之合的恋人。

婚姻需要互相体谅。男女生理结构的不同注定了各自的思维方式和行动的巨大差异。男人大大咧咧不拘小节，而女人心思细腻。男人下班回家就直接躺沙发看电视，而同样下班回家的女人忙着张罗一家子的饭菜，打扫卫生，家里总有干不完的活，而男人甚至不明白女人为什么下班了还不休息继续在家忙活。

女人有时会抱怨为什么同样上班，男人一回家两手一摊家里的事好像与他无关，而女人却忙里忙外。这种情况，男人应该在家帮妻子做做家务，要知道，妻子也在工作，压力不一定比你小，即使打扫地，哄哄孩子，把衣服放到洗衣机妻子也会感到安慰。妻子也不要因为丈夫洗碗不干净，把厨房弄得像打败仗一样就拒绝让丈夫参与劳动，宁愿自己一人包办，要知道，丈夫一次两

次甚至三次做不好，做多了自然会越来越有进步。假以时日，在家里夫妻共同劳作会成为一种乐趣。

房价的高企不下，高额的生活成本，女人同样走出家庭打拼工作，撑起家庭的半边天。女人在外面遇到委屈困难，喜欢倾诉，男人不要嫌烦，如果男人总是拒绝倾听妻子，久而久之，妻子不再对你倾诉，妻子的所有心事你都不知道，两人同床异梦，又怎谈夫妻同心其利断金呢？当然，女人不太长舌，要不断完善自己，建立积极阳光的心态，没人愿意看到家里有怨妇，不然丈夫也会吓跑的。男人遇到困难不是喜欢沉默就是喜欢和兄弟到外消遣。这时，作为妻子不要打破砂锅问到底，只需给他独立的空间，默默收拾好温馨舒适的家庭，给他做顿可口的饭菜，让他感受妻子对他的关怀鼓励。如果丈夫喜欢到外消遣，不要电话短信像追魂似的不断，给他自由，让他肆意放纵一回，只要不过火。

天下没有唾手可得的幸福，温馨的婚姻家庭生活需要我们精心经营。彼此的互相体谅使家庭琴瑟和谐，夫唱妇随，跨越人生一道道难关共同创造美好的生活。

（金海 朱斌荣）



一直在您身边

在写这篇文章的时候，首先我想分享一个就发生在我身边的故事。一天晚上，我下班回到家，发现二婶也在我家，并且一边哭一边跟我母亲诉苦。她哭着说我的二叔为了村里的那些分红没打到他的存折里，而是打到了二婶的存折里，跟我的二婶大吵了一架。我的二婶狠狠地把存折放在桌子上，说了句：孩子的钱也是我们的钱呀。而桌面上的那本存折，就是我最熟悉不过的本子了。

看着我们熟悉的存折本，我突然恍然大悟。原来，我们办理的每一笔业务，都可能会牵动着一个家庭，都可能会影响一个家庭。说不定，我们办理的每一笔业务都牵动着一个故事的发生。我们是如此贴近每个人的生活。我们南海农商行真的是一直在每个家庭，甚至是每个普通人的身边。

想到这里，作为一个普通柜员的我，每天工作的内容差不多，有时面对繁忙的工作，也会难免有些小情绪。但是现在回头想想，原来我们办理的每一笔业务，都牵动着一个个的家庭。这样神圣的工作，确实需要我们认真

其实，最美的人也一直在我们的身边，那就是我们的每一位客户。客户信任我们，才会选择我们。正是他们对我们的信任，才让我们的工作更显重要与光荣。所以，我们一定不能辜负客户对我们的信任，我们一定要做到用心对待每位客户，公平对待每位客户，把每位客户当作是我们的朋友，全力为客户解决问题，解决诉求，为客户提供优质的服务和贴心的关怀，注重客户的财产资金安全，为客户提供安全高效的投资理财方式，尊重客户的选择。真正做到我们的服务理念：相伴多年，更贴您心。



妈妈的厨房



（一种草绿色的胶鞋），那老师感到很惊讶。这位作家说，20双鞋子不多，很快就会用完，这样可以省了跑街买鞋的时间。

上述几件事给我的启迪是，举凡专注于事业的人都有一个共通点，就是生活上一简再简，不会将宝贵的时间和精力浪费在无谓的生活琐事上。

上帝是最公平的，他给予每个人的时间都是一样的，节省了时间就等于有效延长了生命。有人说，周恩来总理活了一世却做了三世人的工作，是因为周总理的生活极其实简，常常在工作间屏风后的简易床上“眯”一下又起来工作。

人生苦短，“重要的是赶紧去做”。世间上有成就的人很多，他们的人生和生活路子千差万别，但有一点是相同的，那就是惜时如金。

与两位院士有着异曲同工之妙的一件事，是我参加云南下关市（今大理市）文学创作小组时，辅导老师那家伦先生讲的。

他说有一次到某军区创作组的一位作家，这作家一次买了20双解放鞋

不得了，要知道，我的妈妈是最好的妈妈，她是天天翻花样给我们做好吃的才会受伤的！我哭着偷偷告诉了妈妈。妈妈笑着说：“没事，常在河边走，哪有不湿鞋。天天在厨房，总会有受伤的时候。等妈妈好了就不丑啦！”

我天天盯着妈妈的脸看，盼着她好起来。果然，伤疤褪去之后没有在脸上留下什么痕迹。妈妈又在厨房里辛勤劳动了。只是从此之后，她再也不敢用高压锅了。

参加工作第一年过年的时候，我想起小时候这件事，就给妈妈买了一个电子高压锅。我一边给她讲解，一边告诉她，现在的技术很发达，电器的安全系数很高的，电子高压锅有锁定功能，不关阀门就不会加压，不排气就无法打开钢盖，但是你还是不能把脸凑过去，安全第一。

妈妈欣然接受。从此，妈妈的厨房开始多了不少能让她更安全更快捷烹饪的电器、厨具，她在家里吃到好吃的回家可以做试验，她在朋友那里学到的新菜式更频繁地出现在餐桌上。

我的手艺始终不如我妈。可是我遗传了她喜欢烹饪，喜欢把美食与更多人分享的性情。做几桌菜，招呼亲朋好友在家里聚一聚，成为了一件常事。妈妈特意买了几个大桌子，很多碗碟，随时心血来潮就叫上大伙搓一顿，而我则在旁边做个小小杂工，诚心诚意为大厨服务，顺便像海绵一样吸取大厨的厨艺。妈妈的厨房不再是是我们一家独享，而变成了亲朋好友交口相传的“美食天堂”。乃至我搬家的时候，妈妈也提醒我，你要买个可伸缩的桌子，不要客人来了坐不下。现在，每次和想请朋友吃饭，问他们去哪儿好，他们通常第一反应是：“去你家！”看来，妈妈的厨房已经延续成了女儿的厨房，一大波“吃货”正在靠近了。

（九江 潘倩雯）

可是厨房不总是庇护着妈妈。有一天，妈妈在厨房做饭的时候，高压锅的锅盖突然炸飞了，所幸的是妈妈没有严重地受伤，只是有一些汤溅到了脸上，烫了几个包。那天，受伤的妈妈去学校接我，碰巧遇到一位花枝招展、时尚前卫的“无饭妈妈”，她的女儿——我的同学问我一句：“你妈妈怎么那么丑啊？”我难过得

（九江 潘倩雯）



主办：广东南海农村商业银行股份有限公司

◎第37期 | ◎2015年3月31日 星期二 | ◎佛(南)内准字第13048号 | ◎http://www.nanhaibank.com

南海农商银行

相伴多年 更贴心

分红回报创历史新高

2014年度综合分红率 28%

本报讯 3月12日，我行2014年度股东大会在农商银行大厦3楼会议室召开。会议审议了董（监）事会报告、选举第二届非职工董事、监事成员、发起设立金融租赁有限公司、发行二级资本债券等12项议案并形成了相关决议，听取了3项专项报告。会议决定，以28%（含税）的综合分红率实施2014年度股份分红，以实际实际的收益回报广大投资者，与广大股东共享我行快速发展的经营成果。

会议认为，2014年，在地方政府和监管部门的关怀指导下，在股东大会、董事会和监事会的大力支持下，我行各项业务稳步推进，综合实力持续增强，管理效能不断提升，风控体系持续完善，品牌建设稳步推进，企



创新科技融资产品 解决企业融资问题

2015年佛山市三水区科技招商项目签约仪式



本报讯（记者 冯倩如）3月20日上午，由三水区经科局、三水工业园招

商局共同主办的2015年佛山市三水区科技招商项目签约仪式在三水区高新区举行。三水区区长陈英伟、副区长张卫红等领导出席了活动，南昌航空大学、人民银行佛山市市中心支行、三水

科局开展战略合作，三水区经科局向我行推荐优质和发展潜力较好的科技型中小企业，收集和反馈企业的金融服务需求，我行则以科技型企业获得的科技资质资格资金等科技支撑元素，开发更符合三水区科技型企业经营特点的科技融资产品，解决企业融资问题。

据悉，创新驱动正成为三水扩总量、提质效发展的重要动力之一，三水区通过优势资源联合互补激发区域创新活力，推动产业、科技、金融融合。在当日的签约仪式上，已有1个机器人研究院项目、2家智能装备制造企业、3家初创创新型企业签约落户，4个科技金融项目签署了合作协议。我行作为佛山本地金融的重要组成部分，也将继续充分发挥金融在支持地方经济发展中的作用，不断开发富有特色的金融产品，为推进地方传统产业升级、支持当地中小微企业健康发展提供及时有力的资金支持。

综合业务指标考核奖

第一名：盐步支行

第三名：狮山支行

经营效益奖

第一名：大沥支行

第二名：平洲支行

第三名：盐步支行

内控管理评价奖

第一名：松岗支行

第二名：盐步支行

第三名：平洲支行

业务营销贡献奖

第一名：罗村支行

第二名：盐步支行

第三名：平洲支行

本版采编 冯倩如

相伴多年 更贴心

个人网上银行

www.nanhaibank.com

我行个人网上银行包括我的账户、转账汇款、投资理财、个人贷款、签约管理、自助缴费、我的账户等多种功能，使用安全、方便，24小时网上汇款快速到账，令您足不出户，就可以享受贴心金融服务。

详询南海农商银行各营业网点或96138